Vejledning til Gigant trampoliner
Gigant Standard / Gigant DelLuxe

Trampolincenter.dk

-En del af PE-Redskaber A/S




Indholdsfortegnelse

Vigtig information fgr brug af trampolinen side 3-4
Sikkerhedsanvisning for brug af trampolinen side 5-7
Pleje og vedligeholdelse side 8
Seerlige hensyn samt garanti side 9
Gigant Standard side 10
Gigant DelLuxe side 11

Samlevejledninger

Indhold af kassen ved levering side 12
Samlevejledning Gigant gymnastiktrampolin side 13-18
Gravevejledning til Gigant gymnastiktrampolin side 19



Vigtig information far brug af trampolinen

ADVARSEL:

VED BRUG AF DENNE TRAMPOLIN ER DER, VED LANDING PA RYG, NAKKE
ELLER HOVED, RISIKO FOR ALVORLIG PERSONSKADE, HERUNDER
PERMANENT LAMMELSE ELLER D@D. DETTE GALDER OGSA, SELVOM
MAN LANDER PA TRAMPOLINDUGEN. LAS DENNE MANUAL OG ALT
MATERIALE, DER LEVERES SAMMEN MED TRAMPOLINEN GRUNDIGT, FGR
MONTERING OG IBRUGTAGNING. GEM MANUALEN OG BRUG DEN SOM
OPSLAGSVARK.

For ibrugtagning:

Tak fordi du valgte en trampolin fra Trampolincenter.dk.

Gigant gymnastiktrampolinen er udviklet for at give dig og din familie mange
ars gleede og motion.

For din egen sikkerheds skyld: Lees denne manual grundigt, far trampolinen
tages i brug. Se side 13-18 for en samlevejledning. Denne model kan nedgraves,
se vejledning side 19.

BEMARK! Undga at lande pa hovedet eller nakken. Selvom spring-
eren lander midt pa trampolindugen, er der risiko for
lammelse og ded. For at reducere risikoen for at lande pa
hovedet bgr man afsta fra at lave saltoer (kolbgtter).

Trampolinen ma kun benyttes af én springer ad gangen.
Bgrn under 6 ar ber kun hoppe pa trampolinen under opsyn
af en voksen. Hvis trampolinen benyttes af flere springere
ad gangen, er der stgrre risiko for at miste kontrollen, stgde
sammen og falde ned. Dette kan fgre til brud pa nakke, ryg
og ben samt kraniebrud.




Vigtig information fgr brug af trampolinen

Forkert brug og misbrug af denne trampolin er farligt og kan forarsage alvorlige
kvaestelser. Trampolinens springeffekt betyder, at springeren bliver sendt op i
uvante hgjder og ind i forskellige stillinger. Hvis en springer falder ned fra
trampolinen, stgder ind i rammen eller fijedrene, eller lander forkert pa
trampolindugen, kan vedkommende komme til skade.

Laes alle anvisninger grundigt, fgr springning pabegyndes.

Inspicer altid trampolinen, fgr den tages i brug, og udskift eventuelle slidte,
defekte eller manglende dele. Alle brugere af trampolinen, skal ggre sig bekendt
med producentens anvisninger vedrgrende korrekt montering, anvendelse og
pleje af trampolinen. Alle brugere af trampolinen bgr vaere klar over sine egne
begraensninger.

Denne manual giver anvisninger vedrgrende montering, udvalgte sikkerheds-
foranstaltninger, anbefalede instruktionsteknikker og procedurer til udvikling af
springteknik samt forslag til trampolinens pleje og vedligeholdelse. Formalet med
anvisningerne er at sikre, at trampolinen anvendes pa forsvarlig og forngijelig vis.

Ejeren eller den tilsynsfgrende har ansvaret for, at alle brugere af trampolinen er
tilstreekkeligt informeret om alle advarsler og sikkerhedsanvisninger.



Sikkerhedsanvisning for brug af trampolinen

Behovet for sikkerhed i forbindelse med brug af trampoliner

Som det er tilfaeldet med alle former for rekreativ sport, er der risiko for, at
udgvere af trampolinspring kommer til skade. Der kan imidlertid traeffes
foranstaltninger, som reducerer risikoen for at blive kvaestet.

| dette afsnit (fortsaettes pa neeste side) identificeres de primaere ulykkesmgnstre,
og det beskrives, hvad den tilsynsfarende og springerne skal ggre for at forhindre
ulykker.

Klassifikation af ulykker

» Saltoer: Hvis en springer lander pa hovedet eller nakken, gges risikoen for at
braekke ryggen eller nakken, hvilket kan forarsage lammelse eller dad, ogsa
selvom der landes midt pa trampolindugen. Sadanne situationer kan opsta, hvis
en springer begar en fejl ved udferelsen af en forlaens eller baglaens salto. Undlad
at udfere saltoer pa denne havetrampolin.

* Flere springere: Hvis trampolinen benyttes af mere end én person ad gangen,
@ges risikoen for, at én af dem mister kontrollen over springet og derved
forarsager skade pa sig selv eller andre. Der er risiko for, at springere stader ind
i hinanden, falder ned af trampolinen, falder ned pa eller mellem fjedrene, eller
lander forkert pa trampolindugen. Der er stgrst sandsynlighed for, at den letteste
springer kommer til skade.

» Montering og demontering: Trampolindugen befinder sig ca. 115 cm over jorden.
Der er risiko for tilskadekomst, hvis man springer fra trampolinen og ned pa
jorden eller andre genstande. Der er risiko for tilskadekomst, hvis man springer
ned pa trampolinen fra et tag, en forhgjning eller andre genstande. Sma bern har
muligvis brug for hjeelp til at kravle op pa og ned fra trampolinen. Kravl forsigtigt
op pa og ned fra trampolinen. Undlad at treede pa fjedrene eller kantpuden.
Undlad at gribe fat i kantpuden og traekke dig selv op pa trampolinen.

* Bergring af ramme eller fiedre: Der er risiko for tilskadekomst, hvis en springer
steder ind i rammen eller falder ned mellem fijedrene, nar vedkommende
anvender trampolinen eller kravler op pa eller ned fra den. Sgrg for at springe i
midten af trampolindugen. Sgrg for, at kantpuden sidder korrekt og deekker
rammen. Kantpuden er hverken designet eller beregnet til at understatte
springerens vaegt. Undlad at treede eller springe direkte pa kantpuden.



Sikkerhedsanvisning for brug af trampolinen

* Tab af kontrol: Der er risiko for, at springere, som mister kontrollen over deres
spring, lander forkert pa trampolindugen, pa rammen, fiedrene eller falder ned
fra trampolinen. Et kontrolleret spring er ét, hvor springeren starter og lander det
samme sted. Far en springer gar over til at laere et vanskeligere spring, er det
vigtigt, at vedkommende behersker det foregaende fuldt ud. Risikoen for at miste
kontrollen over springet stiger, hvis der forsgges udfart et spring, hvis
sveaerhedsgrad er for hgj i forhold til springerens nuveerende kunnen. Bgj dig dybt
i kneeene, nar du lander, for at fa kontrol over springet og standse.

« Brug af alkohol og medicin: Hvis en springer har indtaget alkohol eller medicin,
stiger risikoen for tilskadekomst. Disse substanser pavirker et menneskes
reaktionstid, demmekraft og fysiske koordineringsevne.

» Sammenstgd med genstande: Risikoen for tilskadekomst gges, hvis andre
personer, kaeledyr eller genstande opholder sig nedenunder trampolinen.
Risikoen for tilskadekomst @ges, hvis springeren holder en genstand i handen,
eller der ligger én pa trampolinen (iseer hvis den er skarp og kan ga i stykker).
Risikoen for til skadekomst @ges, hvis trampolinen anbringes for taet pa
luftiedninger, grene eller andre forhindringer.

« Darlig vedligeholdelse af trampolinen: Der er risiko for tilskadekomst, hvis
trampolinen anvendes i darlig stand. Hvis f.eks. trampolindugen er flaenget,
rammen er bgjet, kantpuden mangler, og der er kneekkede fjedre, ber disse
udskiftes, fgr trampolinen tages i brug. Efterse trampolinen, hver gang den tages
i brug.

« Vejrforhold: En vad trampolindug er for glat til, at springning kan forega sikkert.
Steerk blaest kan fa springeren til at miste kontrollen over sit spring. For at
reducere risikoen for tilskadekomst bar trampolinen kun anvendes under egnede
vejrforhold.



Sikkerhedsanvisning for brug af trampolinen

Sikkerhedsanvisninger
*  Spring aldrig i trampolinen, hvis du har indtaget medicin eller alkohol.

* Leer de grundlaeggende spring og positioner grundigt, fgr du giver dig i kast
med sveerere spring.

»  Stop springet ved at bgje i knaeene, nar fgdderne bergrer trampolindugen.
* Lad veere med at springe for hgjt og for lzenge. Sgrg altid for at lave
kontrollerede spring. Et kontrolleret spring er ét, hvor springeren starter og

lander det samme sted.

* Hold gjnene rettet mod trampolindugen. Hvis du ikke gar det, kan du risikere
at miste balancen samt kontrollen over springet.

*  Benyt trampolinen én ad gangen, og sarg for, at der altid er nogen, der holder
opsyn.

* Kravl op pa og ned fra trampolinen. Lad veere med at springe op pa eller ned
fra trampolinen.

*  Brug ikke trampolinen som springbreet til andre genstande.

« Kontakt en autoriseret trampolininstruktgr, hvis du gnsker yderligere
oplysninger eller mere instruktionsmateriale.

Placering af trampolinen

* Der skal minimum veere 7,3 m frihgjde og 2,5 m fri plads hele vejen rundt om
trampolinen. Der skal veere tilstraekkelig afstand til genstande og eventuelle
farer, herunder el-ledninger, grene, legeredskaber, svgmmebassin,
gyngestativer og hegn.

»  Trampolinen skal placeres pa en jeevn overflade som f.eks. grees eller flis.

»  Trampolinen bar ikke placeres pa harde overflader som f.eks. fliser og lign.

*  Der ma ikke veere nogen genstande under trampolinen.

Montering

Se anvisninger side 13-18.
Brug evt. handsker for at beskytte heenderne under montering/demontering.



Pleje & vedligehold

Pleje

Lad ikke familiens kaeledyr kravle op pa trampolinen, da deres klger kan
beskadige trampolindugen og kantpuden.

Trampolinen er beregnet til at blive brugt af én person ad gangen. Springeren bar
enten vaere barfodet eller baere sokker eller gymnastiksko. Almindelige sko eller
tennissko ma ikke bruges ved spring pa trampolin. Hvis springeren har skarpe

genstande pa sig, ber disse fiernes, da de kan beskadige trampolindugen. Tunge,
skarpe eller spidse genstande bgr ikke komme i kontakt med trampolindugen.

Vedligehold

Trampolinen er fremstillet af kvalitetsmaterialer og er udviklet for at give dig og
din familie gleede og motion i mange ar. Korrekt vedligeholdelse og pleje
forlaenger trampolinens levetid og reducerer risikoen for tilskadekomst.
Folgende retningslinier bgr altid overholdes:

Inspicer trampolinen, hver gang den tages i brug, og udskift eventuelle slidte,
defekte eller manglende dele. Fglgende situationer udger en potentiel fare og
ager risikoen for personskade:

*  Huller og fleenger i trampolindugen

« Darlige/mgre syninger i trampolindugen

* Bgijet eller defekt ramme / bgjede eller defekte ben

» Defekte eller manglende fjedre

* Manglende eller darligt fastgjort kantpude

»  Slap trampolindug

»  Skarpe fremspring pa rammen eller opheengningssystemet

LIDER TRAMPOLINEN AF NOGLE AF DISSE DEFEKTER, BOR DEN

DEMONTERES ELLER SIKRES MOD BRUG, INDTIL ALLE DEFEKTER ER
AFHJULPET.



Seerlige hensyn samt garanti

Vind

Trampolinen kan blaeses omkring af steerke vinde. Hvis der meldes om steerk
vind, bar trampolinen flyttes til et sted med lae og demonteres, eller den gverste
del af rammen bgr fastgeres til jorden ved hjeelp af stormsikringssaettet, som kan
kabes som ekstra udstyr. Lad vaere med kun at fastggre benene til jorden, da de
kan traeekke sig ud af rammens fatninger.

Flytning af trampolinen

Hvis trampolinen skal flyttes midlertidigt, bar alle glideled sikres med f.eks.
vejrbestandig tape. Herved holdes rammen intakt, og de rgrformede elementer
holdes sammen, mens trampolinen flyttes. Trampolinen skal flyttes af minimum
4-6 personer. Hold trampolinen vandret, laft den en anelse, og treek i den.
Trampolinen skal demonteres ved andre former for flytning

(se monteringsanvisningen).

Garanti

Stalramme 5ar
Fjedre 1ar
Trampolindug 2ar
Kantpude 1ar

Garantien pa trampolindelene daekker kun mangler og fejl i udfgrelsen.
Ved forkert brug af trampolinen bortfalder alle garantier. Garantien daekker ikke
slitage.

Trampolincenter.dk er hverken ansvarlig for indirekte eller szerlige skader samt
folgeskader, der matte opsta i forbindelse med produktets brug eller drift, eller
andre skader hvad angar gkonomisk tab, tab af ejendom, tab af indteegt eller
fortjeneste, omkostninger i forbindelse med flytning og installation, eller andre
falgeskader.



Til den serigse trampolinspringer

Gigant Standard

Med en Gigant Standard gymnastiktrampolin, kan selv den mest garvede
trampolinspringer fa stillet sin lyst. Gigant er bygget og designet til den serigse
trampolinspringer, som springer pa et hgjt niveau.

Gigant Standard gymnastiktrampolin leveres med en trampolindug af “netvaev”,
som giver stgrre luftgennemstrgmning, end duge til de traditionelle
havetrampoliner. Dugen er ligesom alle de andre dele naturligvis ogsa udarbejdet
til at kunne klare vejr og vind. Alle staldele er varmgalvaniserede. Ny model, hvor
rammen er endnu kraftigere og med skrastivere.

Denne model kan nedgraves — se vejledning pa side 19.

Varenr.: 310215

Ramme: 3x520x1,20m
Hoppeflade: 9m2

Fjedre: 118 stk. - laengde: 25 cm
Kantpudens tykkelse: 3,5¢cm

Trampolinens egenveegt: 250 kg

Max. personbelastning: 190 kg

Overfladebehandling: Galvaniseret




Til den meget serigse trampolinspringer

Gigant DeLuxe

Med en Gigant Deluxe Gymnastiktrampolin kan selv den mest garvede
trampolinspringer fa stillet sin lyst. Denne gymnastiktrampolin er en videreudviklet
model og er designet til den meget serigse trampolinspringer, som springer pa et
hgijt niveau.

Den specielle og nyudviklede trampolindug er handveevet i et meget smidigt ma-
teriale, som minder om trampolinduge fra springgymnastikken.
Luftgennemstremningen er gget, hvilket ggr trampolindugen ekstrem hurtig og
mere effektfuld end tidligere set og ger den til det ultimative inden for
havetrampoliner. Denne specielle dug er ligesom alle de andre dele naturligvis
ogsa udarbejdet til at kunne klare vejr og vind. Alle staldele er varmgalvaniserede.
Ny model, hvor rammen er endnu kraftigere og med skrastivere.

Denne model kan nedgraves — se vejledning pa side 19.

Varenr.: 310115
Ramme: 3x5,20x1,20m
Hoppeflade: 9 m2
Fjedre: 118 stk. - laengde: 25 cm
Kantpudens tykkelse: 3,5¢cm
Trampolinens egenveegt: 250 kg
Max. personbelastning: 190 kg
Overfladebehandling: Galvaniseret
[
L | _JJ:LJu:/

11



Indhold af kassen ved levering

Din nye Gigant gymnastiktrampolin bliver leveret i en kasse, bestaende af
nedenstaende dele:

4 saet strammeband

4 stk. kantpuder

4 x trekanter til ben
12

1 stk. samlevejledning



Samlevejledning

Step 1

Start med at laegge alle delene til trampolinen ud pa graesset, som vist nedenfor.
Veer opmeerksom pa, at der er forskel pa trekantstykkerne til benene.

Sarg for, at kanten til fastggrelse af fiedre vender opad (maerket med rad prik,
se nedenfor).

Step 2

Saet derefter trekantstykkerne sammen med benene, og rejs dem op som vist.
Hvis stykkerne er sveaere at skubbe sammen, kan de evt. sldas sammen med en
traeklods. Anvend aldrig slagveerktej af metal (f.eks. en hammer), da det kan
gdelzegge trampolinens rammer, eller i veerste fald give splinter i gjnene!

13



Samlevejledning

Step 3

Seet derefter endestykkerne sammen med trekantstykkerne i begge sider.

Step 4

Tip herefter den venstre side af rammen, sa sidetykkerne kan skubbes ind i
trekantstykkerne. Veer forsigtig med sidestykkerne, da de er meget tunge.

14



Samlevejledning

Step 5

Seet nu sidestykkerne fast til trekantstykkerne i hgjre side, og rammen er naesten
feerdig. Monter M10x70 med lasematrik, som angivet med pilene pa billedet.

M12x35 m LM og skive

T M12x30 m LM

M12x35 m LM og skive |

M12x35 m LM og skive—"

Bolte og metrikker: LM = lasematrik
M10x70 4 stk. m LM

M12x35 8 stk. m LM og skiver

Al M12x30 2 stk. m LM

M12x25 Buttonhead 1 stk. m LM

_—M12x25 Buttonhead m LM

D
M12x35 m LM og skive ~
c
Sm
r M12x30 m LM
M12x35 m LM og skive
B
~—— M12x35 m LM og skive
Denne tegning tiihorer PE-redskaber AS,
og ma derfor ikke kopieres uden tilladelse
. e A
[ I [ I [oosmms |
PE-Redskaber A/S Jemramme Gigant Trampolin
www.trampolin.dk 313124 | Tagve | T
T

T

T

15



Samlevejledning

Step 6
1. Montering af skrastivere i top. 3. Montering af leengdestivere.
2. Montering af skrastivere i bund. 4. Spzend lzengdestivere.

Step 7

Fold trampolindugen ud, og lad den side, hvor det hvide kryds er tydeligst, vende
opad. Seet herefter 4 fjedre i pa hver side af trampolinrammen - start med hjarn-
erne. Fortsaet med at seette 4 fjedre i, skiftevis i hver side, indtil alle fijedre er sat i.
Det er vigtigt at iseette fiedrene som anvist. Saettes alle fiedre i pa én side farst, vil
det ikke efterfalgende vaere muligt at iseette fiedrene pa den modsatte side.

16



Samlevejledning

Step 8

Nar alle fijedrene er sat i, justeres mgtrikkerne pa skrastiverne, s& rammens
side-vanger bliver lige/rektanguleere.

Step 9

Nar rammen er lige/rektangulaer, pasaettes strammebandene. Krogen saettes i
hullet pa indersiden af rammen og bandet trackkes via ydersiden op over rammen.
Traek strammebandet ned i den modsatte ende af trampolinrammen, sa den ligger
ovenpa fjedrene. Vaer opmaerksom pa, at der kun sidder én skralle i hvert hjgrne.




Samlevejledning

Step 10

1. Krogen isaettes nedefral/indefra.

2. Bandet fgres op om rammen pa
ydersiden.

3. Bandet med skrallen skal veere
nederst.

uunumuunulul-Ilnﬂuu

Step 11

Fastger til slut kantpuden pa toprammen med de medfglgende elastikker.

Sorg for at saette kantpuden fast i hjgrnerne. Dette gares ved at putte den ene
side af kantpuden ind i "lommen" fra den modstaende side, som vist med pilen pa
nedenstaende foto. Nar kantpuden er fastgjort, er trampolinen klar til brug.




A=
=
o
S
©
=
=X
)
(]
®
c
€
>
o
e
c
©
2
o
...Iu
o)
£
c
S
Q2
[
>
o
>
®
o

L

Lol
opis anebpn

juebio je Buiuaelbpan

P ulodwesy Mmmm

S/V 194eXspay-3d

_ Z10Z-70-€0)

g _ olep - e 1pu

23poo)

42 :.Em_m_ Je 10u65

I

“asjapey|i} uapn saiaidoy axyi Jopap ew 6o
‘S/v Jageyspal-qd Jaigy Buiuba) suusqg

e N - :
8
wo g/¢ m
_/ \_ . 7
wo gLy
(ov:1)

/ A2

wo Q¢

wd ooe

‘ployloj-spueapunib Jaa Bo pungpuol 1o} aplgy sabey |exs Jap ‘asiysdiould

ahp wo g8

uapJof Jano W 0g

€ m—v ¥ S I

19



Trampolincenter.dk

-En del af PE-Redskaber A/S

Folevej 47 « Fole T +4573 84 5100 www.trampolincenter.dk
DK - 6510 Gram F+4573 841515 mail@trampolin.dk
Danmark You

£0000Z8 'ON

‘9102 e\ © MpJsuasuljodwel] :3noAeT]



